

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 45 (10575)

Пятница, 4 марта 1977 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## П Р А З Д Н И К ОГНЕУПОРЩИКОВ

КОЛЛЕКТИВУ ДИНАСОВОГО ЗАВОДА ВРУЧЕНО ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ

Зал Дворца культуры переполнен. Сияют радостью лица. На груди у каждого производственника — алые ленточки, а у передовиков пятилетки через плечо — широкие алые ленты почета.

На сцене — портрет В. И. Ленина и лозунг «Ответим на награду новыми трудовыми успехами», который подчеркивает праздничность и вместе с тем деловитость обстановки.

Торжественное собрание открывает секретарь партбюро С. А. Власов. Лучшие из лучших, кавалеры ордена Ленина прессовщик цеха № 2 И. Д. Жидков, ветеран труда И. С. Жаворонков, мастер цеха № 2 М. С. Федотов и ассистенты вносят заводские Красные знамена — наркомметалла и ВЦСПС, министерства черной металлургии и ЦК профсоюза, венгеро-советской дружбы. Все встают. Звучит торжественный марш.

Слово предоставляется секретарю обкома КПСС Л. Н. Пономареву.

— Сегодня у вас знаменательный и радостный праздник, — говорит он. — За большие успехи в выполнении заданий первого года пятилетки коллектив награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. В десятой пятилетке центр тяжести перемещается в сторону качественных показателей. И важно, что первоуральские огнеупорщики увеличили выпуск наиболее сложных изделий высокого качества, которые очень нужны металлургам страны.

Секретарь обкома партии горячо и сердечно поздравляет коллектив с высокой наградой и желает труженикам предприятия новых успехов в работе. Гремят аплодисменты — Л. Н. Пономарев вручает директору завода И. Т. Губко переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

На трибуне — обжигальщик цеха № 2 С. Г. Кисляков.

— Наш коллектив план прошлого года выполнил 16 декабря и выдал дополнительно 8308 тонн продукции, — сообщает рабочий. — В этом году мы должны дать 12000 тонн огнеупоров для коксовых батарей Чехословакии, причем высокого качества.

Сергей Григорьевич благодарит партию и правительство за высокую оценку труда динасовцев и заверяет, что коллектив второго цеха внесет достойный вклад в осуществление заданий второго года пятилетки.

Слово предоставляется мастеру цеха № 1 В. М. Бо-

рисенко. Она говорит, что труженики цеха горды тем, что внесли добрый вклад в трудовую победу заводского коллектива.

— Я — делегат XI съезда профсоюза работников металлургической промышленности, — замечает Валентина Михайловна. — Это было волнующее событие. Перед тружениками нашей отрасли поставлены грандиозные задачи в борьбе за большой металл. Я испытываю чувство большого удовлетворения от того, что моя работа, труд всего нашего коллектива помогают успешно решать эту задачу. Мы понимаем: больше изготовим динасовых бетонных блоков, ковшевого безобжигового кирпича, теплоизоляционных вкладышей, изделий из заливочного волокна, коксового фасона, малоразрыхляющегося динаса только хорошего и отличного качества — тем больший внесем вклад в выплавку свыше 150 миллионов тонн стали.

У нас сегодня хорошее настроение, в цехе царит трудовой подъем. Коллектив нашего цеха, в котором я работаю, в честь юбилея Октября принял напряженные обязательства. Решено выдать сверх годового плана 5000 тонн огнеупоров, а к 7 ноября — 4000. План двух лет закончить к Дню Советской Конституции, увеличить производство новых видов продукции по сравнению с прошлым годом: теплоплит — на 10, безобжигового ковшевого кирпича — на 12, изделий из каолинового волокна — на 25, малоразрыхляющегося динаса — на 60 процентов. Добьемся присвоения Знака качества изделиям из каолинового волокна досрочно и качественно выполним поставки в братскую Чехословакию.

Валентина Михайловна говорит и о нуждах коллектива. Ф. Т. Селянин, председатель обкома профсоюза работников металлургической промышленности, тепло поздравил динасовцев с высокой наградой, а женщины — и с наступающим праздником 8 Марта, пожелал новых трудовых побед, здоровья и счастья.

О. И. Багннский, секретарь комсомольской организации механического цеха, сказал, что комсомольцы и молодежь держат трудовую юбилейную вахту под лозунгом «60 ударных недель — 60-летию Октября». 52 комсомольца носят почетное звание ударника коммунистического труда. Прессовщик цеха № 2 Петр Сорокодумов включен в областную делегацию, которая удостоена чести сфотографироваться в Кремле. Начальник Бесозарового

объединения «Огнеупор» Д. И. Гавриш, бывший директор динасового завода, подчеркнул заслуги первоуральцев по выпуску новых видов динаса. В текущем году предстоит поставить изделия для новых пусковых объектов — коксовых батарей в Череповце и Кемерово, для чехословацких друзей.

Дмитрий Иванович говорит о перспективах развития завода. Необходимо начать строительство еще двух туннельных печей, чтобы ввести их в строй в будущем году. Намечается сооружение шахтной печи в нынешнем году, что позволит ликвидировать тяжелый ручной труд при обжиге извести. Предприятию выделено пять 1200-тонных гидравлических полностью механизированных прессов. Надо их пустить в дело без задержки. Вместе с учеными институтами следует как можно быстрее завершить разработку полностью автоматизированного мокрого процесса производства изделий.

Директор завода И. Т. Губко от имени коллектива выражает сердечную признательность ЦК КПСС, Совету Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за высокую оценку труда первоуральских огнеупорщиков. Рассказывает о трудовых делах рабочих, инженеров, техников, служащих, называет лучшие коллективы, имена передовиков соревнования. Среди них — прессовщики второго цеха Александра Александровна Гушина и Танзия Сафиуллова Магсумова, которые первыми закончили выполнение норм двух лет пятилетки и выпускают продукцию уже в счет марта 1978 года.

Прессовщик цеха № 2 Л. П. Медведева зачитывает письмо ЦК КПСС, Совету Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Участники торжественного собрания принимают его с огромным воодушевлением. Долго гремят аплодисменты.

Труженики завода заверяют, что еще шире развернут соревнование за повышение эффективности и качество работы, за достойную встречу 60-й годовщины Великого Октября. В торжествах огнеупорщиков приняла участие также заведующий отделом тяжелой промышленности обкома КПСС А. С. Ткаченко, директор Восточного научно-исследовательского института огнеупоров В. С. Турчанинов, второй секретарь горкома КПСС С. П. Лыткин, председатель горисполкома Ю. Ф. Фивадеев, директор и секретарь паркома хромпикового завода В. М. Секираж и Г. И. Шведов.

## НА УДАРНОЙ ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

### Полторы нормы на каждого

К 60-летию Великого Октября наша бригада взяла обязательство — ежемесячно штукатурить по 14,8 квадратных метра площади на человека и окрашивать не менее 25,4 квадратных метра полов и стен.

Словом свое мы сдерживаем. Выработку по штукатурке довели до 18,6 квадратных метра на члена бригады за день, полторы нормы — таков ежедневный объем малярных работ. Соревнуемся мы с бригадой отделочников В. Н. Тонкова. Сейчас немного опережаем их. Но это не дает нам повода для успокоения. В прошлом не раз соперники обгоняли нас.

Поэтому члены нашей бригады намерены еще повысить производительность труда и качество работы. Намерены славать объекты только на «хорошо» и «отлично».

М. КУТОВАЯ,  
бригадир отделочников СУ-4 треста Уралтяжтрубстрой.

## В С Ч Е Т А П Р Е Л Я

Рафаил Хусаинович Валиев проработал на руднике двадцать лет. Он один из тех ветеранов, с кого берут пример, опытный бурильщик скважин. Еще не было случая, когда бы он не выполнил сменное задание. За отличную работу Рафаил Хусаинович отмечен почетными грамотами, знаками победителя социалистического соревнования.

К 60-летию Великого Октября Р. Х. Валиев решил выполнить задания двух лет пятилетки, дополнительно пробурить не менее 1500 погонных метров скважин.

Сейчас опытный бурильщик трудится в счет апреля.

Д. БЕЛОУСОВ,  
нормировщик Первоуральского рудоуправления.

## ИДЕТ СМОТР РЕЗЕРВОВ ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА И КАЧЕСТВА РАБОТЫ

### УМЕНИЕ С УВЛЕЧЕНИЕМ

Коллективом в раскройном цехе швейной фабрики руководит мастер Вера Михайловна Некрасова. В прошлом году закройщицы шесть раз занимали классные места в социалистическом соревновании на предприятии. А добиться высоких показателей им помогают постоянная учеба, богатый опыт. Многие работницы трудятся здесь со дня пуска фабрики. Это Л. А. Суворова, О. Д. Головырина и другие. Конечно, молодые с удовольствием

учатся у них. Большое внимание уделяют закройщицы поискам резервов повышения производительности труда и качества работы. К примеру, на счету Л. А. Суворовой, О. Д. Головыриной и других более десяти предложений, которые помогли улучшить качество раскроя, поднять производительность, сэкономить сотни метров ткани. Так, с помощью более точной разметки, укладки лекал они добились того, что потерь

на раскрое почти не стало. На каждую работницу введен лицевой счет экономии. Например, за прошлый месяц за счет умелого раскроя О. Д. Головыриной сэкономлено 197 метров ткани, 130 метров сэкономила Т. Г. Седова.

Коллектив цеха в честь 60-летия Октября взял высокие обязательства и сейчас трудится с большим опережением графика. А. МУНТАГИРОВА,  
слушатель школы рабкоров.

## 16 АПРЕЛЯ — КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

### ЭТОТ ДЕНЬ ЗАПОМНИТСЯ

На открытом партийном собрании коллектива Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей шлифовщик цеха по ремонту механизмов М. А. Парфенов сказал:

— Мы не раз участвовали в коммунистических субботниках. Но в нынешнем году день «красной субботы» особенный. Наша страна будет отмечать свой шестидесятилетний юбилей. В честь этой знаменательной даты мы взяли высокие обязательства и с честью выполняем их. Поддерживая начин москвичей о проведении 16 апреля коммунистического субботника, я призываю всех отметить этот день самым высокопроизводительным трудом.

Собрание постановило: одобрить инициативу коллективов московских предприятий, деньги, заработанные на субботнике, перечислить в фонд десятой пятилетки.

Р. КОНОН,  
инженер отдела труда и зарплаты БЭЗСКМД.

## БОЙЦЫ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

### Э Ф Ф Е К Т ТВОРЧЕСТВА

С большой отдачей потрудились рационализаторы девятого цеха Новотрубного завода в минувшем году. Так, творческая группа, которую возглавил начальник цеха И. С. Еремин, разработала новый вид смазки холоднокатанных труб. Стали применять более дешевый раствор. Экономится 76 тысяч рублей в год.

Ценные предложения электрика В. А. Алексинцева, помощника начальника цеха по оборудованию Г. И. Вяткина, электромонтера Г. П. Васильева позволили сэкономить свыше десяти тысяч рублей.

Сейчас многочисленный отряд умельцев в честь 60-летия Великого Октября решил внести не менее 300 предложений, внедрение которых позволит сэкономить тридцать пять тысяч рублей.

Поступило уже около 60 творческих заявок.

А. БЕРСЕНЕВ,  
бригадир девятого цеха Новотрубного завода, рабкор.

## ГОТОВЬСЯ К ВЕСНЕ, ХЛЕБОРОБ!

### УДОБРЕНИЯ — НА ПОЛЯ

В обязательствах коллектива совхоза «Первоуральский» на нынешний год записано: «Под урожай 1977 года вывезти на поля не менее 85 тысяч тонн органических удобрений». Над решением этой важной задачи всю зимнюю пору занимаются три механизированных отряда. Механизаторы с помощью шефов городских предприятий уже вывезли 60 тысяч тонн.

С большой отдачей трудятся ныне коллектив отряда, которым руководит коммунист Л. М. Зыков. Члены отряда уже перевезли 25 тысяч тонн органических удобрений. Успех объясняется тем, что в коллективе трудятся опытные рабочие Н. Шакиров, И. Седойкин и В. Гареев. Вот уже несколько раз подряд по итогам недель у передового отряда самые лучшие показатели.

А. НИКОЛАЕВ.





РУБЕЖИ СТАЛЕВАРА

**ЧЕЛЯБИНСК.** Сталевар Челябинского металлургического завода П. Сатанин выплавил сверх плана стопятидесятую с начала года тонну стали. К 60-летию Великого Октября передовик решил выдать еще 350 тонн первосортного сверхпланового металла. Его инициативу поддержали многие металлурги. Сейчас около двухсот коллективов сталеплавильщиков предприятий Южного Урала соревнуются за повышение качества металла, увеличение его выпуска.

ПРОБИВАЕТСЯ ГОРНЫЙ ТОННЕЛЬ

**ТЕЛАВИ** (Грузинская ССР). Полторы тысячи метров пройдено на строительстве пятикилометрового тоннеля, прокладываемого сквозь Цив-Гомборский хребет на востоке Грузии. С помощью этого русла влага из рек Алазани и Иори пойдет на орошение десяти тысяч гектаров колхозных и совхозных земель Кахетии — края виноградников. Тоннель — одно из многочисленных инженерных сооружений Верхне-Алазанской оросительной системы — крупнейшей ирригационной стройки Грузии. С вводом ее в строй в ближайшие годы поливную воду получат свыше 40 тысяч гектаров засушливых угодий.

ЭФФЕКТ РЕКОНСТРУКЦИИ

**ВИЛЬНЮС.** После реконструкции пущены две бумагоделательные машины на Каунасской бумажной фабрике имени Ю. Янониса. Заводские новаторы создали приспособления, значительно улучшившие технологический процесс.

Бумажная промышленность республики коренным образом модернизируется. Только за счет совершенствования техники, оснащения предприятий более производительными машинами выпуск продукции в нынешней пятилетке намечено увеличить более чем на одну пятую.

На Ново-Вильняской картонажной фабрике досрочно достиг проектной мощности бумагоделательный агрегат, благодаря которому здесь удвоилось производство гофрированного картона. Новой техникой оснащены также Клайпедский целлюлозно-картонный завод, Ново-Веркяйская бумажная фабрика.

СЕРВИС ДЛЯ СЕВЕРЯН

**НОРИЛЬСК.** Десятки видов услуг предложил горнякам комбинат бытового обслуживания, открывшийся на руднике «Комсомольский», расположенном в 35 километрах от Норильска. Теперь работникам «Комсомольского» нет необходимости пользоваться услугами службы быта в городе. Уходя на вахту в забой, горняки оставляют заказ. После смены они получают отужоженный или вычищенный костюм, выглаженные рубашки, отремонтированную обувь. В горняцком доме быта — парикмахерские, химчистка, мастерские по ремонту обуви, одежды.

Новая форма обслуживания, приближенная к рабочим местам, получит дальнейшее развитие в предприятиях норильского горно-металлургического комбината.

(ТАСС).

# Инициатива — за бригадиром

Трудным был путь к мастерству у Суфияна Гималетдинова. Сама жизнь учила дежурного электрика, только что окончившего профессионально-техническое училище, делать все аккуратно, с умом. А это не так было просто. Энергия-то хоть отбавляй, а осторожности маловато. Выбило как-то вставку на электрошите. Послали исправить поломку Гималетдинова. Горячо взялся за дело. И вдруг — треск, искры. Парень отделился легким испугом, но могло быть значительно хуже. А все потому, что не проверил плоскогубцы, на ручках которых местами поистерлась изоляция. В другой раз стал зачищать контакты в реостате, не убедившись, что рубильник отключен. И вновь короткое замыкание.

— Вообще-то я не был злостным нарушителем правил техники безопасности, — вспоминает он. — Просто слишком горяч, тороплив. И за это приходилось расплачиваться. Особенно доставалось от наставника — старшего электрика. Но я не в обиде, потому что по справедливости.

Шли дни. Парень сживался с трудовой семьей, глубоко познавал профессию, набирался ума-разума, приобретал опыт, сметку. И вот уже его фотографию впервые поместили на доске Почета, признали лучшим рабочим цеха. Еще через несколько лет доверили руководить бригадой электриков в пятом цехе Новотрубного завода.

— В гору Суфиян пошел, — замечали рабочие. На плечи легли новые заботы. Хорошо, что рядом оказались замечательные люди, например, руководивший в то время отделом Б. П. Куликов, старший электрик И. В. Сосунов. На первых порах немало помогали бригадирю, особенно в организации труда, освоении нового оборудования. Мало-помалу выправлялись стали дела в коллективе, трудовая дисциплина укрепилась, сумели сократить плановые простои механизмов.

Особенно большим подспорьем в работе коммуниста С. Гималетдинова стало увлечение рационализацией. Вот уже 20 лет он в постоянном поиске, на его счету 92 предложения, от внедрения которых получен экономический эффект более 30 тысяч рублей.

— Считаю, что я не только сам должен активно участвовать в рационализации, но и вовлекать других,

помогать им, — рассказывает Суфиян. — Как-то подошел ко мне электромонтер Владимир Николаев, поделился задумкой: есть идея увеличить производительность сверлильного станка, а вот как подступиться — не знаю. Посидели вместе, нашли оптимальное решение. После помог ему оформить рационализаторское предложение. Так же вот пришлось помогать Ивану Ветошкину, который решил улучшить конструкцию счетного датчика. Недавно в бригаде поздравляли меня с присвоением звания заслуженного рационализатора РСФСР. Я прямо сказал ребятам, что это не моя заслуга, а бригады, благодаря которой пробудилась у меня тяга к творчеству. Да и воплощали многие предложения сообща.

Трудно не согласиться с Суфияном. Потому что он и его бригада — это одно целое. Все одинаково добросовестно относится к обязанностям. Если, к примеру, не успели до конца смены отремонтировать агрегат, то никто не уйдет, пока не закончат.

Не случайно, дружный коллектив по примеру рабочих Свердловской области — делегатов XXV съезда КПСС первым в цехе встал на ударную трудовую вахту по достойной встрече 60-летия Великого Октября. Вот некоторые пункты обязательств: провести капитальный ремонт электрооборудования трубопрокатной установки «160» с опережением графика на 16 часов; перевести на бесконтактное управление трехвалковый калибровочный стан и подогревательную печь; подать не менее десяти рационализаторских предложений.

С первых же дней 1977 года электрики горячо взялись за дело. Уже в январе их работу оценили на «отлично». Применили они весьма прогрессивный метод труда — поузловой ремонт. Резко сократилось время простоев оборудования, стан теперь может работать с большей производительностью. А бригада продолжает упорно искать пути сокращения времени, затрачиваемого на ремонт агрегатов. Она найдет резервы. Как было уже не раз. Потому что ведет их коммунист, показывающий личный пример трудолюбия, инициативы, добросовестности, творчества. Электрики горятся, что их руководитель — кавалер ордена Трудового Красного Знамени.

И. ВАЖЕНИН, рабкор.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

На открытом партийном собрании медсанчасти хромпикового завода принимали в члены КПСС Э. С. Зуеву. Коммунисты Г. В. Кузнецова, И. А. Татауров, зав. отделением Э. Б. Миронова, Л. А. Шамсутдинова охарактеризовали Эмму Сергеевну как хорошего врача и организатора. За период прохождения кандидат-

## ОДОБРИЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ского стажа зарекомендовала себя только с положительной стороны. Очень добросовестно выполняла обязанности заместителя председателя группы народного контроля. Коммунисты единогласно приняли в члены КПСС Э. С. Зуеву. Участники собрания заслушали информацию пред-

седателя местного комитета здравоохранения хромпикового завода.

Партийцы одобрили социалистические обязательства, которые приняли медики в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Р. НИКИФОРОВА, фельдшер медсанчасти хромпикового завода, рабкор.

РАССКАЗЫ О ДОЗОРНЫХ

## ПЕРВАЯ ЗАПОВЕДЬ

В начале прошлого года на строительстве водовода создалось критическое положение. Под угрозой оказался план, срывались сроки сдачи. Узнав об этом, на трассу зачастили народные контролеры головной группы треста Уралтяжтрубстрой Н. Г. Ряпосов и Г. Г. Романенко. Они тщательно, шаг за шагом проверили организацию строительства, глубоко проанализировали состояние дисциплины, комплектацию и материально-техническое обеспечение. И установили: главные виновники в срыве — заказчик — Новотрубный завод и управление треста Уралспецстрой.

Новотрубники недодали тогда на трассу 3117 метров чугунных труб, четыре задвижки, уралспецстроевцы — технику, рабочую силу. Руководители ряда предприятий города не выполнили постановление горкома КПСС и исполкома горсовета о выделении электросварщиков для заделки стыков.

Рекомендации дозорных обсуждало в присутствии виновных бюро группы народного контроля треста. Строго спросили с заместителя начальника управления треста Уралспецстрой А. Е. Арефина и предложили принять конкретные меры для ускорения строительства.

Вскоре трубы были выделены и завезены на участок, немедленно пополнился отряд рабочих. Дела на трассе пошли в гору.

Среди пятисот дозорных треста и субподрядных организаций есть немало энтузиастов, принципиальных борцов за высокие темпы и качество строительства, за экономию времени, сырья и материалов. Много добрых слов говорится о деятельности А. П. Коротченко, А. Ф. Бахмана, Е. Г. Бережнова, А. Я. Саляхова, Г. Г. Романенко, Р. Н. Михайлова, М. Н. Данилкиной. За один лишь прошлый отчетный период они про-

вели 120 массовых проверок и рейдов, реализовали сотни предложений и рекомендаций.

И один из самых активных и боеспособных — оперативный отряд головной группы, возглавляемый Н. Г. Ряпосовым. Николай Григорьевич — пенсионер, убежденный седой и годами человек. Но его энергии, кипучей деятельности, неутомимости и настойчивости откровенно завидуют молодые. Его можно встретить в парткоме, в редакции «Строителя», на змояй дальней стройке. Чаще всего там, где трудно, где срочно необходимы совет и помощь. Всем в тресте памятен такой случай.

Задерживалось строительство хромпикового корпуса медсанчасти Новотрубного завода. Н. Г. Ряпосов целые дни проводил на строительной площадке. Сначала выяснял причины отставания работ, готовил рекомендации и справки для заседания парткома треста. А потом лично осуществлял контроль за выполнением постановления парткома треста Уралтяжтрубстрой всеми участниками строительства. Как известно, строители успешно завершили сооружение важного объекта и ввели его в строй с оценкой «хорошо».

Н. Г. Ряпосов и члены его группы пристально следили за ходом строительства жилого фонда, ГПТУ-7. Дома пионеров. Благодаря их оперативному вмешательству своевременно были устранены существенные недостатки, резко повысились темпы и качество строительства.

А помогает Николаю Григорьевичу большой опыт строителя, отличное знание технологии, непрерываемый авторитет общественного инспектора по качеству.

А. ПЕСТОВ, бригадир формовщиков завода ЖБИИК, рабкор.



О ТЕХ, КТО НАС ОБСЛУЖИВАЕТ

Пять лет работает в сапоговальном цехе Билимбаевского дома быта Галина Ивановна Панова. Она в совершенстве овладела профессией, ежемесячно выполняет производственные задания на 130—140 процентов, при необходимости всегда поможет товарищу словом и делом.

Недавно Галина Ивановна освоила еще один вид услуг — изготовление валяных сапожек. Качество изделий, которые выходят из-под ее рук, только отличное.

К 60-й годовщине Великого Октября Г. И. Панова готовит свой трудовой подарок: она решила выдать к 7 ноября 30 пар валяной обуви сверх плана.

На снимке: Г. И. Панова за работой.

Фото А. Лаптева.

## ВАХТА продолжается

Комсомольцы завода сантехизделий приняли участие во Всесоюзном собрании. С докладом о задачах комсомольцев в юбилейном году и десятой пятилетке выступил секретарь партбюро Валентин Павлович Ярин.

В комсомольских организациях страны ширится соревнование за право подписать Рапорт Ленинского комсомола Центрального Комитета партии к 60-летию Великого Октября. Движение передовых коллективов «Задание двух лет пятилетки — к юбилею Великого Октября» находит все больше последователей. Такое соревнование на нашем заводе началось еще в сентябре прошлого года. На заводском комсомольском собрании названы победители первого этапа: крановщица первого цеха Тамара Фарафоновна, строгальщик второго цеха Анатолий Сапанкевич, слесарь-котельщик Вячеслав Сейдиев, плотник Геннадий Ларионов.

Широко распространяется на нашем предприятии почин передовых бригад, руководимых коммунистами Виктором Кирилловичем Кирилловым и Михаилом Ивановичем Борисенко, — «Пятилетку — за 3,5 года. Годовой план — к 60-летию Великого Октября!» Коммунисты надеются, что и комсомольцы не останутся в стороне.

Выступившие в прениях на комсомольском собрании Юрий Лукоянов, Анатолий Сапанкевич, Людмила Юрченко, Вера Сидорова, Геннадий Федорченко, Александр Виравеч говорили о том, что приложат все силы для успешного выполнения взятых обязательств. Они назвали также причины, мешающие росту производительности труда.

На собрании приняты социалистические обязательства комсомольской организации на текущий год.

По итогам минувшего года первое место в соревновании завоевала комсомольская организация третьего цеха. На втором месте комсомольцы первого цеха, на третьем — второго. Лучшими комсоргами завода признаны Юрий Лукоянов и Светлана Кольцова. Лучшим молодым рабочим по итогам января назван Николай Парчук. Лидия Кудышева отмечена за активное участие в организации социалистического соревнования среди молодых рабочих.

Знак ЦК ВЛКСМ «Ударник-76» вручен Александру Виравечу, Лидии Кудышевой, Виктору Комарову, Геннадию Ларионову, Тамаре Фарафоновой, Светлане Кольцовой, Анатолию Сапанкевичу.

Трудовая вахта комсомольцев в честь юбилея Великого Октября продолжается.

Г. ФУРТАЕВА, рабкор.



**За «круглым столом»  
редакции —  
передовики  
пятилетки**

Пятилетка эффективности и качества работы требует, чтобы каждый трудился сегодня лучше, чем вчера, а завтра намечал более высокий рубеж. Минуты два месяца второго года пятилетки. Как же участники соревнования в честь 60-летия Великого Октября выполняют свои обязательства?

Об этом шла речь за «круглым столом» редакции. В беседе участвовали мастер участка пятого цеха Новотрубного завода В. А. Бахтин, бригадир второго цеха завода технологического оборудования А. П. Юрченко, крановщица восьмого цеха хромпикового завода А. И. Косарева, зуборезчик первого механосборочного участка завода по ремонту горного оборудования А. Я. Шульженко, мастер участка первого цеха динасового завода З. В. Татаркина.

**ПРОЧНЫЙ  
ФУНДАМЕНТ**

Чтобы добиться успехов, нужно использовать резервы. Это прекрасно понимают рабочие участка, которым руководит В. А. Бахтин. Поэтому постарались создать хороший задел еще в прошлом году.

— Задание первого года пятилетки, — говорит В. А. Бахтин, — выполнили на 104 процента. Повысили и качество продукции. Коллектив дружный, у каждого высоко развито чувство ответственности.

Есть о чем сказать и А. Я. Шульженко. В прошлом году сменные нормы он выполнял в среднем на 169 процентов, добился права на личное клеймо.

— А у некоторых производственников рабочий день начинается с хождения: то перекур, то инструмент ищут. В конце же смены начинается лихорадка. Я стараюсь беречь время, — объясняет А. Я. Шульженко. — Для меня главное — общие интересы.

Его поддержала З. В. Татаркина. Она добавила, что большего никогда не достигнешь без дружбы и согласия в коллективе.

— Мы работаем слаженно. Дружба помогает решать сложные задачи. Задание прошлого года выполнили 13 декабря. Сверх



**РАБОТАТЬ, УЧИТЬСЯ, ДЕРЗАТЬ**

плана выдали 60 тонн тепло-вкладышей и 20 тонн изоляционных матов, на восемь процентов повысили производительность труда вместо четырех по обязательствам. Нынче постараться работать еще лучше.

Радуют успехи крановщицы А. И. Косаревой и бригады монтажниц А. П. Юрченко. Но впереди новые горизонты.

Передовики социалистического соревнования в начале года взяли социалистические обязательства в честь юбилея Октября и, как свидетельствуют два месяца, успешно справляются с ними. К примеру, коллектив участка мастера В. А. Бахтина решил добиться сменной выработки не ниже 105 процентов, до 99,6 процента труб сдавать с первого предъявления.

— Устанавливаем станок продольной обработки труб, — говорит мастер. — Качество обработки улучшится. Большой упор делаем на повышение квалификации рабочих, освоение смежных профессий. Иначе нельзя. Звание коллектива отличного качества работы, которого удостоены, ко многому обязывает.

**НА ПЯТИ  
СТАНКАХ**

Ударным трудом решил отметить 60-летие Великого Октября и А. Я. Шульженко — выполнить годовое задание к 7 ноября.

— Прежде всего, — говорит он, — вместо одного станка стал обслуживать группу. Без высокой квалификации тут не обойдешься. Рабочее время приходится рассчитывать буквально по минутам. Очень помогает соревнование с напарником В. П. Климовым. Есть чему поучиться

друг у друга. Он, к примеру, успешно окончил школу новаторов. Мне помогает в освоении передовых методов труда техническая литература. Внедрили вместе несколько новинок, усовершенствовали инструмент и теперь обслуживаем четыре-пять станков.

В соревновании с напарницей Р. Н. Терешковой крановщица А. И. Косарева также добивается высоких результатов, выполняя сменные задания на 115—120 процентов. К юбилею страны она обязалась подеть не менее двух рационализаторских предложений, освоить несколько смежных специальностей.

В прошлом году в бригаде монтажниц второго цеха А. П. Юрченко не было случаев возврата бракованной продукции, тем не менее сдача продукции с первого предъявления не снята с повестки дня. Цель каждой монтажницы — получить личное клеймо. Это и стало одним из главных моментов социалистического соревнования в честь юбилея Октября. Причем все они освоили по одной-две смежные специальности, что помогает успешно выполнять обязательства.

— Мы тоже готовим трудовой подарок, — говорит З. В. Татаркина. — Сверх десятимесячного производственного задания дадим 70 тонн вкладышей и 20 тонн матов. У каждой формовщицы и сушильщицы есть личные обязательства по улучшению качества изделий. Секреты не утаиваем, часто с рабочими соревнующейся с нами бригады обмениваемся опытом.

**ИСКАТЬ  
РЕЗЕРВЫ**

Чтобы трудиться без брака и срывов, необходим по-

стоянный поиск резервов. — Для нас главное — снижение простоев оборудования, — рассказывает В. А. Бахтин. — Проводим учет выхода продукции за час. Допустим, соседняя бригада сделала больше. Во время пересменки собираемся, сверяем результаты. И, как правило, тут же начинаем перестраиваться в работе.

З. В. Татаркина, как и В. А. Бахтин, убеждена, что повысить эффективность и качество работы можно за счет сокращения простоев: — Они у нас возникают из-за неритмичной подачи сырья или некачественного ремонта оборудования. Случаются поломки механизмов, — говорит мастер. — Надо за ремонт спрашивать со слесарей строже. Но и самим нужно многому учиться. Думаем организовать школу передового опыта. Пригласили высококвалифицированную формовщицу Л. Рогозину из другой смены.

Показатели работы монтажниц А. П. Юрченко во многом зависят от усердия смежниц. — Мы монтируем коробки, — замечает бригадир, — а соседи — антенны. Труд, как известно, оценивается по конечным результатам, так как антенны поступать должны на склад в комплекте. Но соседи частенько отстают. Поэтому необходимо заключить с ними взаимный договор, чтобы не только работать ритмично, но и создать хороший запас монтажных коробок и антенн.

Важный резерв повышения производительности труда и качества работы крановщиц А. И. Косарева видит в более строгом соблюдении технологического режима. Она считает необходимым чаще проводить занятия по техминимуму,

курсы целевого назначения, перенимать опыт высококвалифицированных рабочих.

— Удалось тебе подняться на ступеньку выше — гордись, передавай опыт другим, — говорит она. — Если уступил — проанализируй причины успеха товарищей, поучись у них. Именно такое соревнование побуждает к творчеству, поиску резервов. Так мы и поступаем с напарницей Р. Н. Терешковой.

**СОАВТОРЫ  
УСПЕХА**

В каждом коллективе есть люди, которых называют правопланговыми соревнования. С большой теплотой отзывается В. А. Бахтин о вальцовщице С. Ш. Шарипове.

— Может работать на любом оборудовании, толковый, грамотный специалист. Награжден орденом «Знак Почета». Благодаря таким, как он, мы взяли высокие обязательства в честь 60-летия Великого Октября и уверенно выполняем их.

Доброй славой среди огнеупорщиков пользуются формовщица А. И. Разина и сушильщица У. И. Мезенина. Сменные нормы выполняют на 120—125 процентов. И остальные рабочие стараются равняться на их показатели. В том, что коллектив участка перевыполнил задание первых двух месяцев нынешнего года, говорит З. В. Татаркина, несомненно, большая заслуга этих ударников коммунистического труда.

Отличных результатов добивается зуборезчик А. Я. Шульженко. Но свой успех он справедливо разделяет с В. П. Климовым. Соревну-

ясь друг с другом, они добились того, что выполнение полутора заданий в смену стало обычной нормой, что изделия, обрабатываемые ими, как правило, контролеры ОТК принимают только с хорошей оценкой.

— И у нас есть у кого поучиться, — продолжает разговор А. П. Юрченко. — Это З. П. Тарасова, В. В. Ершова, Г. Г. Боровых, В. С. Микрюкова. С них берем пример. С такими растет уверенность в том, что обязательства по достойной встрече юбилея страны перевыполним.

Впечатляют слова А. И. Косаревой:

— Мы — хозяева производства. И в полную меру несем ответственность за успехи нашего предприятия. Поэтому от всех нас зависит очень многое. Сегодня мы должны подойти к самим себе, к оценке трудовых достижений с большей мерой требовательности.

Верно. От того, с каким желанием трудятся коллективы, зависит повышение производительности труда и качество работы. А если люди вкладывают в любимое дело душу и сердце, если стремятся обогатить будни новым содержанием, то социалистические обязательства в честь 60-летия Великого Октября непременно будут выполнены.

На снимках: мастер пятого цеха Новотрубного завода В. А. Бахтин, мастер первого цеха динасового завода З. В. Татаркина, резчик завода по ремонту горного оборудования А. Я. Шульженко, бригадир второго цеха завода технологического оборудования А. П. Юрченко, крановщица восьмого цеха хромпикового завода А. И. Косарева.

Фото А. Лаптева.

**■ БАНК  
И ПРОИЗВОДСТВО**

Завод трубчатых строительных конструкций — современное предприятие. Его коллектив выполняет важные заказы для строек Первоуральска, например, цеха В-7 на Новотрубном заводе, а также городов нашей и других областей.

Второй год пошел, как предприятие вошло в строй действующих. Срок достаточный, чтобы наладить производство и встать на ноги. Этого, к сожалению, до сих пор не случилось. Коллектив выпускает продукцию некомплектную, допускает брак.

В прошлом году из общего количества изготовленных металлоконструкций брак составил... 2795 тонн или 22,5 процента! Допустили его работники конструкторского отдела, цехов обработки и сборки — сварки.

Не случайно потребители отказываются оплачивать счета завода, ссылаясь на некомплектную поставку и низкое качество продукции. Только за четвертый квартал прошлого года заказчики не оплатили 20,2 процента реализованных изделий. Так, в ноябре поступило 25 отказов. Забраковали конструкции Липецкое, Новотроицкое, Оренбургское строительные управления и некоторые строительные организации Свердловской области. Более того, в городской газете сообщалось, что монтажники одной из лучших бригад управления треста Уралстальконструкция Л. Н. Путырского крайне обеспокоены низким качеством изделий, поступающих для цеха В-7. Им приходится терять немало времени, чтобы самим устранять заводские недостатки.

Побывали на строительной площадке руководители предприятия, в частности, главный инженер А. С. Павлов. Они убедились, что монтажники правы. Однако ничего не изменилось.

Приходитесь брак исправлять. В результате себестоимость продукции повышается. В прошлом году изготовление изделий обошлось предприятию дороже на 140 тысяч рублей. Сверхплановые убытки составили 254 тысячи рублей. Одних только штрафов руководители завода уплатили (не из своего, конечно, кармана) 35 тысяч рублей. Допущены перерасходы по зарплате — 107 тысяч рублей, по командировкам (для устранения дефектов продукции, на хлопоты по оплате за нее) — 4,4 тысячи рублей.

И все же директор Д. И. Юрьев вроде бы доволен: прошлогодний план по реализации выполнен на 100,2 процента. Однако следует отметить, что в декабре его скорректировали — уменьшили на 235 тысяч рублей, а это месячная производственная программа! Поэтому весьма странным выглядит решение собрания заводского партийно-хозяйственного актива, которое призвало хозяйственную деятельность предприятия удовлетворительной.

Не радуют показатели и в нынешнем году. Конечно, руководители завода могут сказать, что январский план по реализации выполняли. А спрашивается, за счет чего? За счет оплаты ранее не оплаченной продукции, которую отравили потребителям некомплектной. И в настоящее время продолжают из-

дели поставлять в таком же «недоделанном» виде. Вот почему в январе поступило 12 отказов оплачивать продукцию — на 70 тысяч рублей, то есть 20 процентов от всей ее реализации. При этом плохо поставлен учет расхода металла, его хранения. Допущен вновь перерасход зарплаты на 13,4 тысячи рублей.

Да, недобрым словом помнят строители руководители завода. Нам пришлось с 23 декабря перевести предприятие на особый режим кредитования за утрачу собственных оборотных средств, сверхплановые убытки. И все же действенные меры пока не принимаются, завод остается неплатежеспособным — долги составляют полмиллиона рублей.

Хозяйственным и партийным руководителям завода, специалистам следует задуматься над тем, как улучшить организацию производства, технологию изготовления конструкций. Помочь решить проблему может резерв повышения производительности труда и качества работы. Только надо вовлечь в поиск резервов большинство трудящихся, установить строгий контроль за внедрением их предложений.

Нельзя допустить, чтобы коллектив, включившись в соревнование в честь 60-летия Великого Октября, выпускал продукцию с изъяном, подволил строителей.

А. НОВИКОВ,  
управляющий Первоуральским отделением госбанка.

**ГДЕ ЖЕ ЧУВСТВО ОТВЕТСТВЕННОСТИ?**



## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной широкоформатный фильм «УЛЬЗАНА». Сеансы: 9, 11, 13, 5, 7, 9 час. веч.  
Кинотеатр «Космос». Фильм «ИНЦИДЕНТ». Сеансы: 9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30.

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Телевизоры «Крым» — это отличная работа, надежность и элегантность! Максимум удобств — минимум забот! Оформление на любой вкус! Телевизор «Крым» вы можете приобрести в кредит без первоначального взноса.

Поступили в продажу стереофонические акустические колонки «ВЭФ» стоимостью 65 рублей. Посетите магазины № 15 «Культтовары» (пос. Динас), № 24 «Радиофототовары» (рынок), № 25 «Промышленные товары» (ул. Вайнера, 49), № 31 «Промышленные товары» (пос. Магнитка), № 35 «Радиофотоспорттовары» (ул. Советская, 17).

Женщины по достоинству оценили шелковое трикотажное белье. Легкие, практичные, удобные комбинации, гарнитуры, ночные сорочки украшены нарядными, изящными кружевами. С 3 по 10 марта магазин № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141) проводит неделю продажи женского шелкового белья.

6, 7 марта все магазины горпромторга работают, 8, 9 марта — закрыты. 8 марта магазин № 16 «Подарки» работает с 9 до 14 часов.

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Первоуральский горпромторг продолжает широкую распродажу товаров по сниженным ценам. Работают отделы «Распродажа товаров по сниженным ценам» в магазинах № 30 «Промышленные товары» (пр. Космонавтов), № 41 «Обувь» (ул. Ватутина, 23), № 42 «Радуга» (ул. Ватутина, 20), № 44 «Дом одежды» (ул. Ватутина, 36).

Продолжают поступать товары в магазин № 28 «Товары по сниженным ценам» на территории рынка. Здесь вы можете приобрести одежду, обувь, ткани, галантерейные и хозяйственные товары, культтовары.

В магазин № 14 — филиал «Распродажи товаров по сниженным ценам» — поступают швейные и трикотажные изделия. Работают павильоны по распродаже товаров по сниженным ценам у магазинов № 43 «Посудо-хозяйственные товары», № 7 «Промышленные товары», в пос. Магнитка киоск у магазина № 31 «Промышленные товары».

Дирекция Дворца культуры Новотрубного завода объявляет дополнительный набор в народный ансамбль русской песни и танца, в хоровую группу.

Запись по средам, субботам и воскресеньям с 18 часов в комнате № 70.

Дорогих Виктора и Валентину Лобановых поздравляем с серебряной свадьбой. Желаем счастья, дружбы.  
Медведевы.

Дорогого папу, дедушку Лукина Юрия Георгиевича поздравляем с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, семейного счастья.  
Сын, невестка, внучка.

Ателье «Сапожок» производит прием заказов на пошив зимней обуви с меховой утепленной подкладкой. Срок исполнения 15—20 дней. Обращаться по адресу: пр. Ильича, 24.

Цех по ремонту обуви и комплексные приемные пункты города и поселков производят прием обуви в ремонт. Срок исполнения 3—6 дней. В цехе есть участок срочного ремонта, где работа производится в присутствии заказчика.

### ВНИМАНИЕ!

Напоминаем всем играющим в «Спортлото»: последний срок, когда вы можете опустить в городе Первоуральские в наши желтые фирменные ящики неразделенные части «Б» и «В» карточки «Спортлото» и «Спортлото-2» (6 из 49) — за 2 дня до тиража, карточки «Субботного спортлото» (5 из 36) — за 5 дней до тиража.

Розыгрыш в среду, субботу каждой недели. Товарищи! Правильно заполняйте карточки и своевременно опускайте части «Б» и «В» в ящики «Спортлото». Не лишайте себя выигрыша! Помните, что опущенные после указанного срока карточки в тираже не участвуют.

Свердловское зональное управление «Спортлото».

МЕНЯЕТСЯ благоустроенная двухкомнатная квартира (32 кв. м) на малогабаритную или однокомнатную и любую комнату с соседями. Обращаться: ул. Трубиных, 56—16, после 18 час.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-65.

## ПРИКОСНОВЕНИЕ К ПРЕКРАСНОМУ

Робкий солнечный луч скользнул по стене и замер на красочном стенде с репродукциями картин великих художников. Сегодня у нас «в гостях» Рембрандт, Ренуар, Гойя, Эль Греко, Веласкес — воспроизведения тех полотен, которые являются шедеврами нью-йоркского музея «Метрополитен». Здесь же, на стенде, краткая справка об этом третьем по величине музее мира, которому нынче исполняется 105 лет.

Идея создания в центральной лаборатории хромикового завода стенда «В мире прекрасного» родилась у работников физико-химической группы. Первыми его оформителями и активными коллекционерами стали комсомольцы М. Свирилова, Н. Шибанова, Л. Злоказова, Г. Медведева, Т. Кашина. Благодаря их стараниям была организована первая выставка, посвященная творчеству В. Сурикова. С тех пор прошел десяток лет. И каких только тем не затрагивалось за эти годы — творчество русских, советских, зарубежных живописцев; патристические картины, повествующие о героическом прошлом России, воссоздающие драму

Великой Отечественной войны, стойкость советского человека.

Приурочиваются выставки к знаменательным датам. Лаборанты Н. Шибанова и Л. Злоказова и по сей день продолжают заниматься этим полезным и нужным делом. В специально отведенном шкафу аккуратными стопками лежат пухлые папки с репродукциями. На них пометки: «Репин», «Суриков», «Крамской», «Левитан», «Айвазовский», «Ярошенко», «Платов»...

Н. Г. Чернышевский называл искусство «учебником жизни». Живопись во все времена отображает жизнь человека своим выразительным, сочным художественным языком. Она заставляет то негодовать, то восхищаться. Но неизменно учит, воспитывает, помогает человеку быть лучше.

Проходя мимо стенда, люди обязательно задерживаются. И это прекрасно.

А. ЦВИЛЕВА,  
слушатель школы рабкоров.

## СОБРАЛИСЬ ВЕТЕРАНЫ НА ВСТРЕЧУ

Прошла встреча бывших фронтовиков, состоящих на учете территориальной организации Всероссийского общества слепых. Все они потеряли зрение в годы Великой Отечественной войны. Встречу, а она была посвящена 59-й годовщине Советских Вооруженных Сил, открыл заместитель председателя бюро первичной организации общества Д. Ф. Крупин.

Прошла она в задушевной обстановке. Ветераны, а среди них находились В. Н. Морозов, С. С. Чувилин, Н. Ф. Москалев, участники гражданской войны, после доклада поделились воспоминаниями о своем боевом прошлом. А им, Б. А. Аристову, А. Д. Маркову, Б. М. Злоказову, П. А. Пшеницыну, И. И. Козлову, отмеченным Родиной высокими воинскими наградами, есть о чем рассказать.

После небольшого концерта, подготовленного своей художественной самодеятельностью, состоялась чаепитие. Встреча оставила хорошее, удивительно светлое настроение.

П. ЗЛОКАЗОВ,  
руководитель нештатного отдела военно-патриотической пропаганды редакции.

## Счастливые цифры

Любители игры «Спортлото» только в январе текущего года на три-четыре угаданных правильно номера получили в общей сумме 4632 рубля.

Недавно, например, в Первоуральское агентство «Спортлото» обратились сразу несколько человек, которые угадали четыре номера в карточках «Спортлото» и выиграли по 57 рублей. Среди них И. Н. Воронин, работающий во втором цехе Новотрубного завода, воспитатель детского сада Т. Д. Крылова, работник динасового завода А. И. Уткин.

Н. ФЕДОТОВА,  
старший инструктор Первоуральского агентства «Спортлото».

## VII областная спартакиада ДСО «Труд»

### Встречи хоккейных дружин

Закончились спартакиадные игры по хоккею с мячом, в которых принимало участие пять команд. Звание чемпиона завоевала команда Свердловского терсовета. В ее составе выступали игравшие в прошлом за мастеров спортклуба «Уральский трубник» А. Хайдуков, В. Шмарков, О. Сустанов.

Любопытно отметить, что в финальной встрече со свердловчанами за пятнадцат



## МОРДОВСКИЕ СУВЕНИРЫ

САРАНСК. Веселые матрешки, расписные деревянные ложки, строчевышитые изделия с мордовским национальным орнаментом пользуются широким спросом.

Сувениры, выпускаемые на предприятиях Мордовии к Олимпиаде-80, будут продаваться в специальной оригинальной упаковке.

Фото В. Войтенко.  
Фотохроника ТАСС.



## ПРОДАВЦЫ ПОЛУЧАТ АТТЕСТАТЫ

Большой разговор об учебе работающей молодежи состоялся в феврале в горпидцеторге. Директора магазинов, представители администрации и общественности торга, преподаватели и учащиеся школы рабочей молодежи № 1 вели речь об успешном завершении учебного года.

Были отмечены лучшие учащиеся: В. Хусанова из магазина № 36, С. Карна

товская из магазина № 4. Эти молодые женщины, имея детей, находят время для успешной учебы и хорошо работают в своих коллективах. Только на повышительные оценки завершила первое учебное полугодие молодая работница магазина № 8 Тая Ягуткина.

На встрече держали ответ за свою несобранность, нежелание учиться и те, кто редко посещал школу,

плохо готовился к урокам.

Приятно отметить, что руководители магазинов относятся к учебе молодежи, как к первостепенному делу, контролируют учебу, принимают большое участие в судьбе своих младших товарищей. В нашей школе нынче обучаются 20 работниц горпидцеторга.

А. ЛАВРОВА,  
директор школы рабочей молодежи № 1.

## ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

## ТРОИЦА ВО ХМЕЛЮ

В один из февральских дней 16 тружеников нашего завода пошли выполнять почетные обязанности донора. Слесарь Н. И. Лузин, видимо, позабыл им, отчего расстроился, бросил работу и... приложился к спиртному. Вскоре он уже выпрашивал пятаки возле проходной предприятия, а когда донора провезла на автобусе. Но свою «операцию» так и не довел до конца: доза спиртного свалила его, и Лузин принял горизонтальное положение.

В этот же день с похмелья пришла на работу сторож Е. Х. Рыкова. Но почему-то у ней не голова болела, а зубы. А раз болят зубы — надо немедленно лечить. Одни

лечат их анальгином, другие — аспирином. Рыкова решила лечиться «белым крепким». В результате попала в Билимбаевское отделение милиции и подверглась штрафу в пять рублей. Узнав, что других за такие грехи штрафуют и на десять рублей, Рыкова смеялась, что пятерку сэкономила, а поспею закупил спиртного и прогуляла еще один день.

Дежурный слесарь А. С. Суетин 25 февраля явился на завод в степени сильного опьянения и до работы допущен не был. «Я вам докажу, что не пьян», — мыслил он, пробираясь в цеховой душ. Здесь Суетин освободился от одежды, собираясь освежиться под про-

хладными струями. Открыл кран с горячей водой, но ее как раз не было. Устав манипулировать с кранами, Суетин, забыв закрыть кран, растянулся прямо под ним и погрузился в сон. А вскоре рабочие советского цеха сбежались на сильный крик незадачливого слесаря, которого обдало кипятком. Суетин будет лечиться за свой счет.

Теперь Н. И. Лузин, Е. Х. Рыкова и А. С. Суетин, а также другие любители хмельного, ждут, какие меры примут к ним дирекция завода и товарищеский суд. А меры, видимо, будут самые крутые.

В. КИШЕНЕЦ,  
заместитель директора завода теплоизоляционных изделий.

В фигурном катании на коньках за команду свердловчан выступали опытные спортсмены. Это позволило им без особого труда набрать 183 очка и занять первое место.

Воспитанники тренера детской спортивной школы спортклуба «Уральский трубник» В. Петухова отстали от победителя на 46 очков и принесли первоуральцам второе место.

Я. БАГАЕВ,  
рабкор.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.